

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:
KASSA
Kossuth Lajos-utca 16.

Szerkesztőségi
telefon: 150. sz

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

ELŐFIZETÉS:

Helyben:
Egy évre . . . 14— korona
Fél évre . . . 7—
Negyedévre . . . 8-50

Vidéken:
Egy évre 20 korona
Fél évre 10
Negyedévre 5
Egyes szám ára 4 fill.

HIRDETESEK FELVÉTELNEK: A kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Befizetést a Fazekas-utcáról.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytőzsdében.
Megjelenik délután 5 órakor.

A monarchia válsága.

Kassa, július 24.

Lueger cinikusan bevallja, hogy a megalakítandó Nagy-Ausztriában Magyarország oly ék, melyet meg kell semmisíteni. Bevallja ezt Bécs városának polgármestere, az osztrák parlament legnagyobb pártjának vezére, az osztrák miniszterek barátja, a császár kegyeltje. Bevallja pedig akkor mikor az osztrák kormány állítólag mindent elkövet, hogy Magyarországgal megkösse a kiegyezést, melynek létrejötte Ausztriának is az érdeke. Oly ocsmány beszéd gyalázkodása, hogy még az osztrák-németek vezető lapja is, a Neue Freie Presse, mely súlyos vádnak tekintené, ha ráfognák a magyarok iránti szimpátiát, kénytelen Lueger orrára kopintani és kirohanását az osztrák kormány figyelmébe ajánlani.

Luegert követi fegyvertársa Frank dr. Dehogy tagadja ő a konspirációt. Még kérkedik is vele. Nem titkolja csöppet sem, Horvátországot, Szlavóniát el akarja szakítani Magyarországtól. A legnyugodtabban vallja, hogy az államterület épségének megbontása az ő programja és Nagy-Horvátország az ő ideálja, melyet egyáltalában nem tekint megvalósíthatatlan utópiának.

Az őszinteségben Supilo sem maradhat Frank mögött. Harcot hirdet a magyarság ellen, a végkimerülésig tartó, kiméretlen harcot és máris kilátásba helyezi, hogy a horvátok az ősszel ugyanis addig fognak obstruálni, hogy az egész monarchia válság elé fog kerülni.

Még Szerajevóban is belerikoltanak a pokoli lármába. A bosnyák kormány félhivatalos lapja, a Bosnische Post szemmeláthatóan szimpatizál a horvátokkal és a törtéplemnek és a jognak fittyet hányva, büszkén hirdeti, hogy Magyarországnak semmi jussa Boszniához. A közös kormány lapja teszi azt, pedig talán a közös kormány kissé magyar kormány is. Vajjon Bécsben mit szólnak az ilyen félhivatalos őszinteségekhez, melyek arra vallanak, hogy Szerajevót is inficiálta már a nagyhorvát propaganda.

Vajjon mit jelent Lueger, Frank, Supilo, a Bosnische Post magyarfalása? És mi sötétlik a nagyhorvát és nagyosztrák délibáb tündérvárosok falai mögött? Supilo megmondotta: A monarchia válsága.

Jól tudjuk, hogy Bécsben, azok-

ban a körökben, a hol mindig a monarchia érdekeit emlegetik, a nagyosztrák mozgalomnak nem tulajdonítanak tulságos jelentőséget, a nagyhorvát mozgalomnak pedig, mivel éle elsősorban a magyarság ellen irányul, egyenesen örvendenek. Pedig a nagyosztrák mozgalom és a nagyhorvát mozgalom külön-külön is, de még inkább egymással összefogva, ha sikerülne, csakis azzal az eredményrel járna, hogy a magyar-osztrák monarchia eltűnének az európai államalakulatok sorából. Ezt kétségbe vonni egyáltalában nem lehet. És ezt Bécsben is meg kellene fontolni. Nem csupán arról van szó, hogy Horvátország elszakadjon Magyarországtól, a mit Bécsben sok helyütt bizonyára örömmel látnának, hanem arról is, hogy a monarchia egészen szertehulljon és romjaiból új államok alakuljanak.

Aki a nagyhorvát és a nagyosztrák hóbortok ellen küzd és megakadályozza, hogy ezekből a beteges vágyakból akár egy szemernyi is megvalósulhasson, itthon is, Ausztriában is a magyar-osztrák monarchia válságát akarja elhárítani. És éppen azért hasztalanul reménykednek Supilók abban, hogy a művelt és érdekeit ismerő Európa azoknak a pártjára fog állani, akik az ő érdekein is végzetessé válható sebet akarnának ütni.

Gyönyörű főutcánk lesz.

Három kis park.

Mikor készül el a rendezés?

A Fő-utca rendezésén serényen folynak a munkálatok. Természetesen az ilyen nagy munkálatnál elkerülhetetlenek a közlekedési zavarok, van is bennük bőven részünk, de a muló kellemetlenségek miatt bő kárpótlásban lesz majd részünk, ha a rendezés befejezést nyert.

Kassának akkor oly szép fő-utcája lesz, mely párját ritkítja az országban. Említettük már a tervet, mely szerint az utca közepén tizenkét méter széles gránitkocka szalag húzódik végig. Ennek két oldalán közönséges burkoló kövekkel rakják ki az uttestet, az aszfalt gyalogjáró mellett pedig makadám sétány fog elhúzódni két oldalán fasorral.

A fák ültetését az ősszel megkezdik. A Teleki-téren levő sétány fát kiirtják s kissé szélesebb területre fiatal, szép parkot ültetnek. A park kerítéssel lesz körülzárva s magába foglalja a honvédszobrot és a Mihálykápolnát is, a mennyiben a kerítés a

dom déli oldalán levő aszfalt járóig fog elhúzódni. Hasonlóan parkot csinálnak a színház mögötti nagy sétatérből. A jelenlegi fákat átültetik a főutcai fasorba s ennek helyébe tavasszal fenyőket ültetnek. A nagy sétatérén tehát gyönyörű fenyőparkunk lesz. Ez is kerítést kap s magába zárja a Mária szobrot. A Fő-utca déli részén és északi részén a közepén elhúzódnó gránit kocka utat hatalmas villamivlámpák fogják megvilágítani. Mindkét részén 12—12 villanyos fényező lámpát állít fel a város.

A kövezési munkálatok és a Fő-utca rendezése szerződés szerint október hó végéig kell, hogy elkészüljön. Addig a munkálat befejezést nyer. Most folyik egyébként az aszfaltjárda teljes ujjonnan való felöntése. Az aszfaltöntés munkája gyorsan halad előre. Egy hónap alatt teljesen elkészülnek vele.

A Rákóczi uradalomban.

A földmivelésügyi miniszter látogatása.

A „száz hársfa“ alatt.

Röviden már hirt adtunk Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter látogatásáról a zborói Rákóczi uradalomban. Most a következő újabb jelentést kaptuk Zboróról!

Darányi Ignác dr. földmivelésügyi miniszter vasárnap Tomcsányi Gyula miniszteri tanácsos, Német József osztálytanácsos és Koós Jenő miniszteri titkár kíséretében ide érkezett, hogy az általa az államnak megvásárolt egykori Rákóczi birtokot meg szemlélje s közvetlen tapasztalatai alapján tegye meg a birtok további használatára vonatkozó intézkedéseket.

Vasárnap délután a miniszter az országos műemlékeink egyik legbecsesebbjének, a bártfai templomnak és a bártfai muzeum híres okmányregiszerjűteményének megtekintésével töltötte.

Hétfőn kora reggel a miniszter Zboróra kocsizott, ahol bejárta az uradalom zborói és esztebneki részeit, a zborói kastélyt és gazdasági udvart. A délelőtti szemle közben Vasskó József zborói plébános a község, Artim Mihály országgyűlési képviselő pedig több szomszédos község küldöttségét vezette a miniszter elé, azt a kérelmet terjesztvén elő, hogy a népet az uradalmi erdőkből és legelőkből részeltesse.

A községek küldöttségei után a zborói izraelita hitközség tiszteltgett a miniszternél.

Déltájban a miniszter a zborói Rákóczi kastély belsejét, a kápolnát s a történelmi leg oly nevezetes száz hársfát tekintette meg. Fél egykor a Rákóczi kastély egyik nagytermében ebédet adott, a melyen Semsey főispán, Piller Kálmán gazdasági egyesületi elnök, Artim és Uhlig Leó országgyűlési képviselők, a miniszter képviselőben levő központi és vármegyei tisztviselők, valamint az uradalom jelenlegi bérlői vettek részt.

Az ebéd után a miniszter a birtok megtekintését s a teendő intézkedések tárgya-

lását folytatta. A délután derekán a miniszter a kíséretéhez csatlakozott társasággal együtt a bártfai fürdőbe hajtatott, a zborói uradalomnak azt a birtokrészt tekintvén meg, amely a fürdőbe benyílik.

Az esti vonattal a miniszter nyári szabadságidejére Tátrafüredre utazott.

UJDONSAGOK.

Városi tanácsülés. Kassa város tanácsa ma délután Eder Ödön polgármester elnöke alatt ülést tartott. A többek között a tanács kedvezően intézte el Murányi József szerkesztő és Bácskay Sándor komikus kérvényét, amelyben augusztus hó 15-éig a Széchenyi-ligeti kioszkban tartandó cabaret-előadásokra helyhatósági engedélyt kértek. Az új cabaret társulat, első rangú művész erőikkel gondos előkészület után augusztus hó 1-én kezdi meg az előadásokat.

Tanulmányuton. Fürst Jenő főmérnök, a kassai javítóintézet ipari szakiskolájának vezetője több heti tanulmányutra Angolországba indul. Tanulmányútján a szövőipar fejlődését fogja tanulmányozni.

A kassai bőripari műhely. A Kassai Tulipán Magyariparvédő Egyesület által felállított bőripari műhelyben már megkezdődött a munka. Az elsőrangú munkások most dolgoznak a minta-kollekció összeállításán, mely legalább is 300 darabból fog állani. Brooser Mór ipartestület elnöke és Kardos Jenő mérnök a javítóintézet bőripar vezetője, mint akik a bőripari műhely létesítésén a legtöbbet fáradoztak, naponkint hosszabb időt a műhelyben töltenek s az előmunkálatokon fáradozhatatlanul buzgólkodnak.

Nem kolumbácsi legyek, hanem hangyák. Tegnap késő délután azt az értesítést kaptuk, hogy az utcákat kolumbácsi legyek lepték el. Utána jártunk a dolognak, s hírünket helyesbítjük, amennyiben nem kolumbácsi legyek, hanem valósággal hangyaeső szakadt a városra. A hangyákat a napok óta tartó déli szél sodorhatta Kassára.

Egy új tűzoltókészülék kipróbálása. A Magyar Minimax gyári r. t. kérelemmel fordult Kassa város tanácsához, hogy e hó 27-én a „Minimax“ kézi tűzoltókészülék megismertetése céljából próbaoltást tarthasson. A tanács foglalkozott a kérelemmel és megengedte, hogy a „Minimax“ gyár kézi tűzoltókészülékével a Széchenyi ligeti tornaterem e hó 27-én szombaton délután 4 órakor oltási próbákat rendezzen s egyben felhívta Mihálik Béla tűzoltóparancsnokot, hogy a szükséges tér rendelkezésre bocsátása iránt intézkedjen. Az oltási próbákhoz a tanács meghívta az ipar és kereskedelmi kamarát, az összes helybéli lapok szerkesztőségét, az ipartestületet, a gépészeti szakiskola igazgatóságát, a gazdasági akadémia igazgatóságát, a kassai kereskedők köre elnökségét. Fleischer és Schirger, Siposs A. Gyula és Balló Ferenc gyárosokat.

A kávéosok és vendéglősök védőirata. A kassai vendéglősök, korcsmárosok és kávéosok falragaszon kiáltványt intéztek Kassa és a vidék közönségéhez, melyben az általános áremelést indokolják. Kijelentik, hogy nem a szervezett pincérek bérmozgalma miatt történt az áremelés, hanem az általános drágaság miatt emelték fel az élelmi cikkek árát.

Halálozás. Andrejkovics Gyula, kassai bádógosmester ma délután elhunyt.

Pusztító zivatar. Szepes megyében nagy zivatar volt, mely Görögfalván nagy kárt is okozott, a villám lecsapott és két lakóházat gazdasági épületekkel együtt elhamvasztott.

Halálos szerencsétlenségek. Szepesbela és Késmárk között közlekedő vonat Mihályák Zsófiát elgázolta. A szepesszomolnokhuti kenégyében egy komlo-kovand több egy Rusznyák nevű bányászt agyonnyomott.

Az új utcai vérengzés. Rinkó József, földmunkás, akit az Uj-utcán Lengyel András késsel nyakszirtén szurt, a kórházban még él. Az orvosok azonban nem bíznak felépülésében, mert a nyakán a légzőcsőig terjedő három centiméter széles mély szurási seb van, mely föltétlenül halálos. A gyilkost a vizsgálóbíró vizsgálati fogságba vetette.

A Stefanovics-féle cukrászsütemények. Két helybéli lap már másodnapja hosszabb cikkeiben foglalkozik Stefanovics Béla cukrászdájának süteményeivel. Ezek közül a Felvidéki Ujság még tovább megy, vezércikket közöl az esetről, felháborító hangnemben meggyanúsítja a helyi sajtót, kérdvén „mi tantorithatta meg a kassai „közvélemény“ egyes szócsőveit s mi birta őket a kínos eset elhallgattatására.“ Ezt a hangot erőlyesen visszautasítjuk. Kassa többi sajtóorganuma, köztük lapunk is, már számos esetben kiállotta a tűzpróbát a közérdek védelmében. Kiállotta már akkor, midőn laptársunkról szelid paplakokban még csak ábrándoztak. Laptársunk a „mérgecs süteményeket“ elítéli, de ugyanakkor mások ujságírói lelkiismerete ellen mérgezett nyilatkozatot adtak. Ez legalább is akkora vizsgálás, mint az az állítólagos másik, a melyről oly nagy feneket kerítettek. A vizsgálat még nincs befejezve, hivatalos adatok nélkül meghurcolni egy régi közbecsülésben álló céget, ráfogni, hogy „leketlen kufár“-kodás terheli, talán még sem közérdek. Kiderülhet még a vizsgálat befejeztével, hogy a gyors ítélet tévedett s akkor annak a sajtónak lesz igazsága, mely magánosoktól szerzett hírek alapján nem akart előre pálcát törni egy kassai kipróbált tisztességű polgár becsületére, üzleti hírneve felett. Mert a közérdek mellett a jogos magánérdek is kíméletet érdemel.

A rendőrség sajtóirodája egyébként ez ügyben a mai napon a következő jelentést adta ki:

A Stefanovics Béla cukrászdájából kikerült sütemények által állítólag előidézt mérgezési esetek miatt a rendőrség kezdettől fogva nyomozatot folytatott, amit legjobban bizonyít az, hogy dr. Mosolyi Géza tisztiorvos még e hó 20-án lefoglalta a rézedényeket. Az ügyben e hó 20-án Radó Nándor tb. fogalmazó járt el. A Kaufmann korcsmárosnál feltalált sütemények az állami vegyvizsgáló állomásra beküldettek.

Ujabb cigánygarázdálkodás. Rozsnyóról táviratozzák nekünk: A közeli Berzete község tegnap óta nagy izgalomban van, egy nagy cigánykaraván vonult itt tegnap keresztül, megtámadták a bíró házat, félig megfojtották a bíró feleségét, feltörték a helység pénztárát, kirabolták és azután kerekelt oldottak. A merénylet fényes nappal történt. A karaván délelőtt érkezett és keresztül vonult a falun. A vezetőjük Sárközy vajda volt. Miután végigvonultak a falun, a karaván elszéledt és kisebb csapatokban portyázott a faluban, settenkedtek a gazdaság körül, koldultak. Hat cigány a bíró házat szemelte ki. A cigányokat asszony vezette, Horváth Szelenza a neve. Miután

kitapasztalták, hogy nincs odahaza senki, csak a bíró felesége, megrohanták a házat. A cigányok közül négyen az asszonynak estek neki, leteperték és fojtogatták. A másik két cigány rávetette magát a szobában álló Wertheim-kasszára, hihetetlenül gyorsan fölfeszítették és kirabolták. Az elvetemült társaságot egy cselédleány zavarta meg a munkájában, aki véletlenül vetődött oda. A leány lármázni kezdett, segítségért kiabált és erre a cigányok megszöktek. Mire a segítségkiáltásokra a szomszédok odaértek, félig megfojtva találták a bírónét. A csendőrség nyomban a legerélyesebben üldözni kezdte a rabló cigányokat s sikertült is nekik hosszúságos és fáradságos hajszát után Pelsuczán elfogni a cigánykaravánt. Megmotozták őket s meg is találták náluk az elrablott pénzt és egyéb tárgyakat. Erős gyanu merült fel arra nézve, hogy a cigányokat nagyobb bűn is terheli.

A bor és a tífusz. Két bordeauxi bakteriologus kísérletileg kimutatta a vörös és a fehér bor hatását a tífusz-bacillusra. A kísérleti borba bizonyos meghatározott mennyiségű bacillus-kulturát telepített s az így mesterségesen fertőzött borban a bacillusok reakcióját tanulmányozta. A bacillus szívóssága változik a bor természete, de legkivált savtartalma szerint. A közönséges vörös borban a bacillus két óra hosszat él, míg ugyanebben a borban, ha vízzel hígítjuk, már négy óra hosszat. Ha a bacillus kultúra-mennyiségét két csőpről öt csőpre fokozzuk: a bacillus 9 óra hosszat is élhet benne. A céronsi fehér borban a bacillus husz perc múlva elpusztul; míg a sádirac-i tiszta fehér bor a tífusz-bacillust alig tizenöt perc alatt megöli. A burgundi bor harminc perc alatt vegez velük, a pezsgő tíz perc alatt. Ha azonban a borba forralt, de lehűtött vizet öntünk, a bacillus másfél óra hosszat is vígan ellentáll. Általában a fehér bornak nagyobb a baktériumölő hatása, mint a vörös boré. Nyilvánvaló, hogy ezt a hatását a bor savtartalmának köszöni. Az üvegbe lefejtett bor teljesen csiramentes, mert még a netán hozzákevert viz bacillusa is elpusztította. Kiszült tehát, hogy a bor még egészségesebb ital a viznél is. Vajjon mit szólnak majd ehhez az új lefedezéshez az antialkoholisták?

Tűzvész halálos sérülésekkel. Rozsnyóról táviratozzák: Tegnap éjjel Czipeszer nevű ácslegény gondatlansága miatt kigyulladt Polatsek Árpádné háza és két ház a melléképületekkel teljesen leégett. Mentés közben Králik Pál 66 éves tűzoltóra rászakadt a nehéz párkány és azonnal megölte. Sikorszky tűzoltónak a fejét zuzta be és többek megsebesültek. Sikorszky állapota súlyos.

Uj cementáru-gyár Kassán. Göllner Zsigmond, a Vám-utca 2. számú házban modern berendezéssel cementáru gyárat létesített. A gyár gyártmányaiból különösen kiemelendő a Thoman-féle hornyolt tetőcserép, mely a külföldön, építkezéseknél már teljesen kiszorította a téglatető cserépet. A cement tetőcserép tartósabb, könnyebb fedőanyag, nem eresztí át a vizet és sokkal olcsóbb, amennyiben egy kvadrátméterre 11 drb. tetőcserép kell mindössze. A cement tetőcserép ezenkívül sokkal tűzállóbb is mint a téglacserép. Az új cementgyár, melyet ajánlanak a felvidéki építésszek és építetők közönség figyelmébe az építkezéshez mindennemű cementárukat készít.

Schütz és társa

angol uri-szabók

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2. szám.

Nagy választék valódi angol szövetekben. Megérkeztek a legdivatosabb kelmék és szövetek. Rövid idő alatt készítünk uri öltönyöket.

Nyílt tér.

Az e rovatban közlőkért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Nyilatkozat.

Üzleti hírnevem és egyéni tisztességem parancsolják reám, hogy ne hallgassak tovább azon neveknek és üzletnek is súlyosan ártó közleményekkel szemben, melyek a Felvidéki Ujság hirdásai nyomán már a budapesti lapokba is belekerültek.

Még csak nem is védhetem magam, a közlemények igazságtalanul támadó élet vissza nem térít, mert valóban nem tudom, történt velem?

24 év óta élek Kassán, a közönségnek megtisztelő bizalmával dicsekedhetem és ezen idő alatt soha meg nem történt velem — akit különben is rendtartó szigorúságáról ismernek barátaim és alkalmazottaim, hogy akár az üzlet, céljának berendezett tisztasága, akár készítményeim kifogástalan élvezhetősége tekintetében jogos panasz merült volna föl ellenem.

Ez az első eset, hogy ki vagyok szolgáltatva sértő közbirálatnak, ami ellen pozitív adatokkal nem védekezhetem, mert a hatósági vizsgálat eredményét — amit különben a magam részéről is kívánok és sürgetek — csak abban a részében ismerem, mely a sütőház és az edények tisztaságára vonatkozik.

És erről annyit tudok, hogy a vizsgálat semmi mulasztást, semmi hanyagságot, semmi tisztatlanságot nem konstatált.

A közönség tudja, hogy a krém tejből, cukor-, tojás- és vaniliából készül. Ezeket az anyagokat évek óta egy helyről vásárolom. Cukorban, vaniliában, tojásban nem lehet hiba. Tejben esetleg. Ezt 10 esztendő óta állandóan Széplakról vásárolom. Ez a tej lehetett akármiféle a világon, de mérgező anyagokat tartalmazó nem lehet. Mert a tej akár réz, akár vas-edényben mérgező anyagokat nem vált ki a fémedények összetételéből, ha csak abba szándékosan, rosszakaratulag az egészségre ártalmas valamely szert bele nem vegyitenek, amiből azonban sem kipróbált becsületességű alkalmazottaimat, sem a tejet szállító majorosgazdát meg nem terhelhetem, mert hiszen a vizsgálat ki fogja deríteni, hogy naponkint ötven-hatvan krémes süteményt bocsátok a közönség rendelkezésére és abból más napra semmi sem marad.

Ha tehát az én krémes süteményeimtől származott volna a hírlapi közleményben megnevezett családok megbetegedése, ez bizonyára megtörtént volna másokkal is, mint pl. o. a premontrei rendtagokkal is, a kiknek a részére ezekből a süteményekből a kritikus napokban szintén

eszközöltetett bevásárlás az üzletben.

De mindezt nem mentségül hozom fel. Nyugodtan bevárom az eredményt és kérem a t. közönséget is, hogy mindaddig függesse fel ítéletét, míg a vizsgálatra fölkért hatóság a kérdésben nyilatkozni fog.

Én csak két dolgot tudok: az egyik az, hogy nincs oly üzletember, aki minden érdek és haszon nélkül tudatosan ártani akarjon első sorban önmagának, tisztességének, becsületes nevének, másodsorban éppen annak a közönségnek, amely őt bizalmával, tehát erkölcsi és anyagi támogatásával is megtiszteli.

Ily örült és ily gonosz én sem vagyok.

A „Felvidéki Ujság“ azt a képtelen és sértő inszinnációját tehát, hogy így bárkivel megtörténhet baleseteknek „nyereszkedési vágy“ volna a szülő oka, megbotráncozva visszatútom.

A másik dolog pedig, amit szakértő orvosoktól tudok, hogy a mérgezési tünet a beteg táplálék élvezése után előfordulhat 2—3 óra múlva, de hogy a csütörtökön megvásárolt süteménytől a leirt szimptomák jelei között beteggé legyen pénteken — a pénteken vásárolt eledeltől szombaton, hát az ilyen furcsa eset csak a Felvidéki Ujságnak a „közérdeket“ szolgáló nagy lelkiismereti buzgalmában fordulhatott elő.

Egyébiránt ne előzzük meg a fejlődő tényeket.

A hatóság a konyhából elszállította a készletben talált krémet és az edényeket (a csütörtökön, pénteken és szombaton készült süteményeket nem szállithatta el, mert ezek már a sütés napján elfogytak az üzletben s ha ezek az egészségre csakugyan ártalmas beteg sütemények voltak, hát azóta már legalább 150 ember szenvedne hányingerben vagy nem tudom, milyen nyavalyában). Hát talán legyen szives a Felvidéki Ujság t. szerkesztősége a jogos magánérdek iránt is lenni annyi figyelemmel, hogy a hivatalos vegyi vizsgálat eredményét várja be és olvasó közönségét is kérje föl arra, amire én is egész tisztelettel és ismételve kérem, hogy mindaddig, míg ez az eredmény tudva nem lesz, általam valóban meg nem érdemelt sujtó ítéletét függesse fel.

Kassa, 1907. július 23.

Tisztelettel

Stefanovics Béla
cukrász.

Hirdetések.

Abauj-Torna vármegye közigazgatási bizottsága.

1504. sz.
K. B. 1907.

Hirdetmény.

A forró-baktai törvényhatósági közut szabályozása folytán a fancsali határban igénybe vett ingatlan területekre kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 1907. évi június hó 24-én 52947 I. A. sz. a. kelt rendeletével a kisajátítást elrendelte.

E célból Abauj-Torna vármegye közigazgatási bizottsága az 1881. XLI. t.-c. 33. §-a értelmében Csóma József elnöke alatt egy bizottságot küldött ki és a helyszíni tárgyalás határnapjául 1907. évi augusztus hó 9. napjának d. e. 10 óráját Fancsal község határához tűzte ki.

Ennélfogva felhivatnak mindazok, kik a kisajátítás tárgyát képező és a kisajátítási terv 1—32. sorszámok alatt felsorolt ingatlanok tekintetében érdekelve vannak, hogy a kitűzött tárgyaláson személyesen, vagy megbízottjuk által annál inkább jelenjenek meg, minthogy a bizottság a kisajátítási terv megállapítása fölött akkor is érdemileg határoz, ha az érdekeltek közül a tárgyaláson senki sem jelennek meg.

A szóban lévő terv és összeírás Fancsal község házánál a tárgyalást megelőző 15 napon át közszemlére lesz kitéve, ahol is az érdekeltek által megtekinthető.

Kelt Abauj-Torna vármegye közigazgatási bizottságának Kassán 1907. évi július hó 15. napján tartott üléséből.

Főispán helyett
Dr. Puky,
alispán, elnök.

Német nevelőnőt

sürgős belépésre keres egy intelligens családot. Cim a kiadóhivatalban.

Géplakatos, kovács és asztalos

tanulók

fölvétetnek Dokupil és Fenyves okl. gépészmérnök gépgyárában Kassa, Vám-utca 15. szám.

Komlós József és Társa

Kassa Fő-utca 45. szám II. emelet. Férfi ruhaszabóság, egyházi és egyenruházati intézete.

15-16 ÉVES FIÚ

mint irodai kifutó állandó

alkalmazást talál

VITÉZ A. utóda könyv-

nyomda és a

„NAPLÓ” kiadóhivata-

lának irodájában.

Kassa leghiresebb, régi

Pék üzlete

állandó vevő körrel, napi 100 korona átlagos bevétellel, teljes üzem felszereléssel, és boltberendezéssel, kedvező feltételek mellett azonnal átadó.

Az üzletet jelenlegi tulajdonosa, más üzlet miatt adja át.

Tudakozódni lehet HERDICZKY
o JÁNOS háztulajdonosnál. o
KASSA, Főutca 60. szám.

Rákóczi emlékkönyv.

Ezelőtt 1 kor., most 20 fill.

Cimlapján **II. Rákóczi Ferencz életnagyságu képével** (Lengyel Ede festőművésznek Abauj-Torna vármegye számára festett képe után.)

Tartalom:

Ahol Rákóczi megpihen. Irta: Lengyel Menyhért. — Centum gradamina Hungariae contra Germanos. Irta: Kerekes György. — Tegnap és ma. Irta: Mihalik József. — II. Rákóczi Ferenc emléke Kassán. Irta: Révész Kálmán. — Rákóczi Holesiczbán. Irta: dr. Fényes Samu. — Rákóczi temetése. Irta: Köves Károly. — Kassa meghódol II. Rákóczi Ferencznek. Irta Szabó Adorján. — A rodostói temetés. Irta: Telepy Marcel.

* !! 17 diszes illusztráció !! *

Kiemelendők:

Rákóczi képe. — A kassai dóm. — Zrinyi Ilona. — Rákóczi felesége. — Zrinyi Ilona aláírása. — Az egykori Ferenczrendi templom külseje és belseje, ahol a fejedelem imádkozni szokott volt. — A Rákóczi templom, melyet Báthori Zsófia épített, külső és belső képével. — Rákóczi két fia: József és György. — A fejedelem pecsétje. — Bercsényi Miklós arcképe egykori festmény után. — Bercsényiné Csáky Krisztina arcképe. — II. Rákóczi Ferencz Egitapluma. — II. Rákóczi Ferenc sarkofágja a székes-egyházi kriptában. — A kassai erődítés alaprajza és Kassa látképe 1617-ből.

Rákóczi emlékkönyv diszes kiállítású, kvart nagyság, 40 oldal terjedelmű.

Ezelőtt 1 K, most 20 fill.

Kapható a **NAPLÓ** kiadóhivatalában. Postán küldve 10 fillér postadíjjal több. Az ára bélyegeken is beküldhető.

Kiadó: Murányi József.



BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA

SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRALY SÖR **KORONA SÖR** **SOTÉT BAJOR-SÖR**

Legujabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hűtött sörszállító-kocsijainkban szállítanak. — A különböző minőségű sörök szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nemkülönben árjegyzékkel kívánatra a készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörre méretek ki.

o o o LELKIISMERETES MUNKA o o o

STEINER ADOLF és TSA

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, KOVÁCS-UTCA 30.

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismeretes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan. o o

KASSAI NÉPBANK R.-T.

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket kamatoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-számlán **adómentes**

4%-kal

a legelőnyösebb visszafizetési módokat mellett. Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. Folyószámlahitelt engedélyez fedezet alapján. Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvénnyeket díjtalanul vált be. — **Felvilágosítások készséggel adatnak.**

GANZ-FÉLE

villamossági részvénytársaság

kassai irodája: KAZINCZY FERENC-UTCA 4. sz. I. em.

TELEFON: 328.

(vagy: BARKÓCZY-UTCA 5.)

TELEFON: 328.

Elvállalja bárminemű elektromos világítás és erőátviteli telepek és berendezések tervezését, kivitelét, azok szerelését, ellenőrzését, valamint meglévő berendezések átszerkesztését, továbbá magánházak és lakások villanyvilágítási berendezését. Mindennemű, az elektromos telepek és magánosok részére szükséges világítási és szerelési anyagok elárúsítása.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA